

**অভিযোগ প্রতিকার ব্যবস্থার (GRS) মাসিক প্রতিবেদন**

**শিল্প মন্ত্রণালয়**

মাসের নাম : অক্টোবর/২০১৯

মন্ত্রণালয়/দপ্তর/ সংস্থার নাম	বর্তমান মাসে প্রাপ্ত অভিযোগের সংখ্যা		মোট (১+২)	পূর্বের জের	মোট অভিযোগ (৩+৪)	বিবেচ্য মাসে নিষ্পত্তিকৃত অভিযোগের সংখ্যা	নিষ্পত্তিকৃত অভিযোগের সংক্ষিপ্ত বিবরণ	অনিষ্পত্তিকৃত অভিযোগের সংখ্যা (৫ - ৬)	মন্তব্য (% সহ)
	পত্র/দরখাস্ত যোগে	অনলাইনে							
	১	২	৩	৪	৫	৬	৭	৮	৯
শিল্প মন্ত্রণালয়	০৫	-	০৫	০৪	০৯	০৪	পরিশিষ্ট-ক	০৫	অনিষ্পন্ন অভিযোগ নিষ্পত্তির বিষয়ে কার্যক্রম চলমান আছে।
বাংলাদেশ কেমিক্যাল ইন্ডাস্ট্রিজ কর্পোরেশন (বিসিআইসি)	০১	-	০১	-	০১	০১	পরিশিষ্ট-ক	-	-
বাংলাদেশ চিনি ও খাদ্য শিল্প কর্পোরেশন (বিএসএফআইসি)	-	-	-	০২	০২	-	-	০২	অনিষ্পন্ন অভিযোগ নিষ্পত্তির বিষয়ে কার্যক্রম চলমান আছে।
বাংলাদেশ ইস্পাত ও প্রকৌশল কর্পোরেশন (বিএসইসি)	-	-	-	০৩	০৩	-	-	০৩	অনিষ্পন্ন অভিযোগ নিষ্পত্তির বিষয়ে কার্যক্রম চলমান আছে।
বাংলাদেশ ক্ষুদ্র ও কুটির শিল্প কর্পোরেশন (বিসিক)	-	-	-	০১	০১	-	-	০১	অনিষ্পন্ন অভিযোগ নিষ্পত্তির বিষয়ে কার্যক্রম চলমান আছে।
বাংলাদেশ শিল্প কারিগরি সহায়তা কেন্দ্র (বিটাক)	-	-	-	-	-	-	-	-	-
বাংলাদেশ স্ট্যান্ডার্ড এন্ড টেস্টিং ইন্সটিটিউট (বিএসটিআই)	-	-	-	০৪	০৪	-	-	০৪	অনিষ্পন্ন অভিযোগ নিষ্পত্তির বিষয়ে কার্যক্রম চলমান আছে।
বাংলাদেশ ইন্সটিটিউট অব ম্যানেজমেন্ট (বিআইএম)	০১	-	০১	-	০১	-	-	০১	অনিষ্পন্ন অভিযোগ নিষ্পত্তির বিষয়ে কার্যক্রম চলমান আছে।
বাংলাদেশ গ্র্যাক্রেডিটেশন বোর্ড (বিএবি)	-	-	-	-	-	-	-	-	-
ন্যাশনাল প্রডাক্টিভিটি অর্গানাইজেশন (এনপিও)	-	-	-	-	-	-	-	-	-
পেটেন্ট ডিজাইন ও ট্রেডমার্কস অধিদপ্তর (ডিপিডি)	-	-	-	-	-	-	-	-	-
প্রধান বয়লার পরিদর্শকের কার্যালয়	-	-	-	-	-	-	-	-	-
ক্ষুদ্র ও মাঝারি শিল্প ফাউন্ডেশন (এসএমইএফ)	-	-	-	-	-	-	-	-	-
মোট	=	০৭	-	০৭	১৪	১১	০৫	১৬	

৪

**শিল্প মন্ত্রণালয়:**

- (১) বিসিকের বাস্তবায়নধীন বিভিন্ন প্রকল্প থেকে PICসহ বিভিন্ন কমিটির নামে চাঁদাবাজি সংক্রান্ত অভিযোগটি তদন্ত প্রতিবেদন অনুযায়ী প্রমাণিত না হওয়ায় তা নথি ভুক্তির মাধ্যমে নিষ্পত্তি করা হয়েছে এবং পূর্ণাঙ্গ ঠিকানা না থাকায় বিষয়টি অভিযোগকারীকে জানানো সম্ভব হয় নি।
- (২) শিল্প সহায়ক কেন্দ্র, বিসিক, ময়মনসিংহ এর সাবেক উপ-মহাব্যবস্থাপক (ভারপ্রাপ্ত) জনাব মোঃ সাইফুল আলম ও শিল্প নগরী কর্মকর্তা জনাব মোঃ আমিনুল ইসলাম এর ঘুষ-দুর্নীতির মাধ্যমে অর্জিত অবৈধ সম্পদের অনুসন্ধান ও তদন্তক্রমে শাস্তিমূলক ব্যবস্থা গ্রহণ করা সংক্রান্ত অভিযোগপত্রের বিষয়সমূহ তদন্ত প্রতিবেদন অনুযায়ী প্রমাণিত না হওয়ায় তা নথি ভুক্তির মাধ্যমে নিষ্পত্তি করা হয়েছে এবং বিষয়টি অভিযোগকারীকে জানিয়ে দেয়া হয়েছে।
- (৩) জনাব তোহিদুজ্জামান, ম্যানেজিং ডাইরেক্টর, প্রগতি ইন্ডাস্ট্রিজ লিমিটেড, আগ্রাবাদ, চট্টগ্রামসহ অন্যান্যদের বিরুদ্ধে জাল জালিয়াতির মাধ্যমে ভুয়া ও মিথ্যা ডকুমেন্ট তৈরী করে অবৈধ অর্থ লেনদেনের মাধ্যমে ঠিকাদারের নিকট থেকে নিম্নমানের মালামাল গ্রহণ করে কোম্পানির ক্ষতিসাধনের অভিযোগের অনুসন্ধানপূর্বক অবহিতকরণ সংক্রান্তে দুর্নীতি দমন কমিশন কর্তৃক প্রেরিত পত্রের ভিত্তিতে প্রাপ্ত তদন্ত প্রতিবেদন অনুযায়ী আইন ও বিধি মোতাবেক যথাযথ ব্যবস্থা গ্রহণ করে আগামী ১০ (দশ) কার্যদিবসের মধ্যে এ মন্ত্রণালয়কে অবহিত করার জন্য তদন্ত প্রতিবেদনটি চেয়ারম্যান, বিএসইসি বরাবর প্রেরণ করা হয়েছে এবং উক্ত তদন্ত প্রতিবেদনের অনুলিপি দুদকে প্রেরণ করা হয়েছে।
- (৪) জিলবাংলা সুগার মিলের গ্যারেজ শাখার ভারপ্রাপ্ত সুপারভাইজার শওকত উর রহমান এর বিভিন্ন দুর্নীতি, অর্থ লুটপাটের অভিযোগ উপেক্ষা করে পদোন্নতি প্রদানের পায়তারার অভিযোগটি তদন্ত প্রতিবেদন অনুযায়ী প্রমাণিত না হওয়ায় অভিযোগপত্রটি নথিভুক্তির মাধ্যমে নিষ্পত্তি করা হয়েছে এবং ঠিকানাবিহীন বিধায় বিষয়টি অভিযোগকারীকে জানানো সম্ভব হয় নি।

**বিসিআইসি:**

সংস্থানীয় জেএফসিএল এর ব্যবস্থাপনা পরিচালক জনাব খান জাভেদ আনোয়ার এর বিরুদ্ধে শিল্প মন্ত্রণালয় হতে প্রেরিত অভিযোগ মূর্ত নিরীক্ষা আপত্তি সংক্রান্ত। যা ত্রিপক্ষীয় আলোচনার মাধ্যমে সমাধানের চেষ্টা চলছে মর্মে সংস্থার নিরীক্ষা বিভাগ মতামত প্রদান করেছে। এছাড়া প্রাপ্ত অভিযোগপত্রে জনাব খান জাভেদ আনোয়ার এর বিরুদ্ধে সুনির্দিষ্ট কোন অভিযোগ না থাকায় বিষয়টি নথিভুক্তির মাধ্যমে নিষ্পত্তি করা হয়েছে।

